

猪
年
开
局
大
吉

新风劲吹好扬帆 精彩答卷献百年

四川美丰 2021 年度十大新闻

数 读

四川美丰 2021 成绩单

2021 年,对四川美丰而言,注定值得浓墨重彩地书写。在建党 100 周年的历史时刻,在启航“十四五”的关键时刻,见证着在特殊之年的历史佳绩,感受着美丰人乘势而上的拼搏姿态,坚定行走在转型发展的新路上。

共同回顾精彩的 365 天里,一帧帧高质量发展的风景跃然眼前。接下来,通过一组数据,回顾我们一起走过的 2021,翘首以盼迎接 2022 年的到来,迎接四川美丰主板上市 25 周年、战略重组 20 周年的到来。

3.69 亿元

一路拼搏凯歌奏,我们在深化改革中增强发展活力、提升发展质量、接续奋斗号角,用亮眼的业绩迎来“十四五”良好开局;前三季度实现净利润 3.69 亿元,同比增长 425.28%,创历史新高。

20 万吨

美丰加蓝车用尿素客户达 750 家,铺设加注站 2350 座,提前 31 天完成年度销量目标,全年销量突破 20 万吨。美丰“智造”高品质船用尿素溶液助力大国重器雪龙 2 号洁净科考。盐耗、净油、净畅 PRO、美天蓝全系升级国六品质,全面满足国家第六阶段排放标准。

3 万吨

四川美丰高分子材料产业园项目奠基开工,按照“高起点规划、高标准建设、高技术支撑、高效运作”的总体要求,打造“国际领先、国内一流”的现代高分子材料产业园。项目计划总投资总额 4.06 亿元,用地面积 19.88 万平方米(约 298 亩),形成年产 3 万吨高分子材料产能规模。

55 项

将党史学习教育与庆祝建党 100 周年系列活动结合起来,紧盯职工群众关心问题,把“史学力行”贯彻工作始终,收集汇总涉及公司发展、生产经营、福利待遇等方面办事实事 55 项,完成 38 项,正在实施 17 项,层层抓好落实。

3 个

与中国工程院院士张福锁,西南大学专家教授携手,打造射洪酒粮、南部柑橘、铜梁蔬菜 3 个科技小院,调研贵州湄潭茶叶科技小院建设选址,助力脱贫攻坚,接续乡村振兴,探索作物提质增效、资源高效、农民增收、环境友好的现代农业可持续发展之路。

2100 天

阆中双瑞连续安全运行达 2100 多天。公司生产安全稳定,环保达标排放,全面完成“四零”“五小”年度 HSE 目标任务,全年实现公司级 HSE“零”事故,HSE 管理体系持续有效运行。

1—5—8

根据公司新时代发展格局、思路、战略,历时半年时间,再总结、再提升、再传承、梳理、提炼形成“尽善尽美、丰己达人”的文化内涵,“价值引领、价值创造、价值提升”的企业哲学,响亮提出企业使命、愿景、核心价值观、精神、宗旨等五大核心理念,经营、管理、质量、人才、安全、环保、学习、廉洁等八大职能理念。

303 位

品牌建设彰显实力。继续上榜中国石油和化工企业 500 强,位列综合类企业榜单第 303 位,同比上升 27 位,再次上榜中国化肥企业 100 强,排名第 41 位;再次上榜四川制造业企业 100 强,排名第 52 位,排名稳中有升。

7 名

评选表彰第四届劳动模范,坚持面向一线职工,创新评选形式,增加表彰名额,由 5 名增加至 7 名,让劳模具有更广泛代表性;推报公司劳模、首席专家刘心强为“四川工匠”,推动“王军劳模创新工作室”“黄清辉技能大师工作室”建设,充分发挥劳模传帮带作用。

100 万次

新版门户网站重磅推出,日均点击量接近 10 万次,全面展示企业品牌形象、发展成果。创新推出企业微信“小美播报”语音平台,内部职工关注近 2400 人,“报网微视窗”融媒体格局雏形初显。升级改造形象展厅,增强科技感、设计感和交互性。

100 吨

向四川理塘、云南红河、四川射洪等地捐赠爱心化肥近 100 吨,助农增产增收,助推乡村振兴。四川美丰教育基金会爱心捐赠首次走进三州地区、走进藏区,向甘孜州理塘县爱心助学助农捐资 10 万元。

1398 人

落实《专业技术和技能操作人才队伍建设项目实施方案》要求,成立职业技能鉴定站,组织理论考试 24 场,实操考试 124 场,1398 人鉴定合格,通过率为 93.44%,技师 134 人、高级工 516 人、中级工 708 人、初级工 40 人;基层级职位、中层级职位评定和聘任稳步推进。

5093 例

干部职工群众 2548 人接种疫苗 5093 剂次,接种率 97.33%。发布疫情防控信息 254 条,防疫通知 6 个,防疫工作简报 3 期,核酸 2821 人次,重点人群排查 668 人次,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚守住来之不易的疫情防控防线。

1 感悟百年党史 汇聚磅礴伟力

2 战报极为亮眼 成绩极其不凡

3 美丰智迎国六 助力双龙探极

4 持续产品创新 守护三农基础

5 厚植文化优势 赋能企业发展

▲ 党员干部在红军强渡大渡河纪念碑前重温入党誓词

▲ 公司“两会”奏响奋斗序曲

▲ 加蓝公司高品质船用尿素助力雪龙 2 号洁净科考

▲ 四川美丰射洪酒粮科技小院揭牌

▲ 企业文化研讨会对文化冠名、核心理念、职能理念等开展头脑风暴

▲ 高分子材料产业园项目在射洪开工奠基

▲ 四川美丰第四届劳动模范倡议“争做奋斗者,建功新征程”

▲ 公司第二届职工技能比武大赛在化肥分公司举行

▲ 科技公司承办绵阳市 2021 年危险化学品应急演练

▲ 四川美丰教育基金会爱心捐赠走进甘孜州理塘县

6 紧盯项目建设 优化产业结构

7 选树劳模工匠 激发奋进力量

8 人才队伍建设 通道畅通贯通

9 守好守牢红线 安全环保稳定

10 捐赠走进藏区 大爱温暖人心

项目建设是发展之基、产业之本。2021 年以来,公司结合国家产业政策、市场需求和行业前沿,聚焦补齐短板、构筑优势,促进发展,立足延链补链扩能强链,持续优化调整产业结构,多次与地方政府座谈交流,推动项目建设落地,为地方经济社会发展做贡献。

高分子材料产业园纳入省重点项目,两个标段单位全面进场,主要设备招标选商完成。高性能油田助剂项目取得环评批复,已竣工合同签订完成,建设场地“三通一平”完成,项目启动动工。实业公司土地开发项目严格落实西南石油局合法合规、建设安全、廉洁自律要求,同时,比武优秀选手在技术等级评定上予以体现,营造“比有对手、学有榜样、赶有方向、帮有伙伴、超有目标”的良好氛围。

队伍建设是根本,人才保障有机制。以提高队伍专业技能和综合素质为目标,印发《职业技能鉴定实施办法》《专业技术和服务人才队伍建设实施方案》,成立职业技能鉴定站,组织理论考试 24 场,实操考试 124 场,1398 人鉴定合格,通过率为 93.44%,技师 134 人、高级工 516 人、中级工 708 人、初级工 40 人;基层级职位、中层级职位评定和聘任稳步推进,促进企业和员工共发展、同进步。

搭建平台,展现自我,实现价值。加强三支人才队伍建设力度,畅通了员工职业生涯,激励了各系统人才积极成才,有利于选拔好后备岗位人才,形成梯队建设,为公司“两极三基六协同”发展格局奠定人才基础。

爱心捐赠显真情,社会责任勇担当。四川美丰教育基金会爱心捐赠首次走进三州地区,走进藏区,向甘孜州理塘县爱心助学助农捐赠 10 万元。向甘孜理塘、云南红河、四川射洪等地捐赠爱心化肥近 100 吨,助农增产增收,助推乡村振兴。挤出资金,积极赞助支持中国全民健身徒步赛、中国智慧企业发展大会等赛事活动,展形象树品牌显担当。

2021 年 3 月,四川省慈善总会发布文件,对 2020 年度爱心企业和抗击新冠肺炎疫情捐赠突出贡献单位进行表扬,公司荣获抗击新冠肺炎疫情捐赠突出贡献单位称号,董事长、党委书记、总裁王勇荣获 2020 年度爱心企业家称号,彰显企业社会责任和大爱情怀。